

俄罗斯称土耳其可成为俄向欧洲供气枢纽

新华社莫斯科10月12日电(记者 刘恺)俄罗斯总统普京12日在莫斯科出席“俄罗斯能源周”国际论坛时表示,俄可以通过土耳其向欧洲供气,并在土耳其建设欧洲最大天然气枢纽。

普京说,“北溪-2”天然气管道的一个未受损支线可向欧洲供应天然气,同时俄也可以将通过“北溪”运输的天然气转移到黑海方向,通过土耳其向欧洲供气。

9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国输送天然

气的“北溪-1”和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯天然气工业公司总裁米勒表示,修复受损的“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道需要相当长时间。

俄罗斯副总理诺瓦克当天出席论坛时表示,土耳其可以成为俄对外供应能源包括向欧洲供应能源的枢纽,建设“土耳其溪”管道新支线将是选项之一。他说,这一想法非常有前景,土耳其方面已表示

将研究俄方提议。

土耳其能源和自然资源部长法提赫·登梅兹12日表示,现在评论俄方有关建设土耳其能源枢纽的提议为时尚早,但有关各方应探讨该提议是否可行。

“土耳其溪”是俄罗斯向土耳其及欧洲南部输送天然气的管道项目,已投入运营。“土耳其溪”分两条线路,一线为通过黑海海底向土耳其供气管道,二线为通过土耳其向欧洲南部供气管道。

参与记者:李振北

中方欢迎哥伦比亚政府致力于通过对话结束冲突

新华社联合国10月12日电 中国常驻联合国副代表耿爽12日在安理会哥伦比亚问题公开会上发言表示,对话协商是化解分歧、解决争端的有效途径,中方欢迎哥伦比亚政府致力于通过对话结束冲突。

耿爽说,中方赞赏哥伦比亚政府同“哥伦比亚民族解放军”宣布重启和平谈判。中方也希望

其他武装团体尽快回到和平对话的正确轨道上来。

耿爽表示,哥伦比亚新政府积极推进和平协议落实,并提出“全面和平”构想,展现出推动国家实现长治久安的坚定决心。中方对此表示赞赏。期待哥伦比亚各方团结一心,共同应对和平进程中的挑战,继续巩固并扩大来之不易的和平成果。全面落实和平

协议是铲除暴力、实现和平发展的关键,需要综合施策,确保持续投入。要提高安全治理能力,积极推动前武装人员融入社会,加快经济社会各领域改革,继续推进非法农作物替代种植项目。

耿爽说,中方愿同国际社会一道,在尊重哥伦比亚主导权的基础上,支持哥伦比亚在实现全面和平、稳定和发展的道路上不断取得新的成就。

欧盟能源部长就联合购气达成共识



10月12日,在捷克首都布拉格,欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉在欧盟能源部长非正式会议前对记者讲话。

欧盟能源部长非正式会议12日在捷克首都布拉格举行。会议主要讨论应对天然气价格高涨、冬季能源储备以及电力市场改革等话题,并就欧盟成员国联合采购天然气达成共识。欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉在会后的新闻发布会上说,与会官员一致认为有必要从2023年开始联合购气并调整欧盟天然气价格基准,从而更好地抑制价格飙升和投机行为。

新华社发(达娜·科什奈洛娃摄)

法国呼吁美国天然气“卖便宜些”

【新华社微特稿】法国经济、财政部及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔12日呼吁美国降低供应欧洲的液化天然气价格,以助欧洲国家应对能源短缺危机。

勒梅尔赴美国华盛顿参加国际货币基金组织年度会议,在年会间隙举行的七国集团财长和央行行长会议上说:“我们期待美国政府作更多努力,采取长期办法降低液化天然气价格。”

勒梅尔发出“降价”呼吁前不久,德国也抱怨美国等国在俄罗斯对欧天然气供应量因乌克兰局势引发对俄制裁而大减之时,给供欧天然气开出“天价”。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克5日接受德国《新奥

斯纳布吕克报》专访时说:“一些国家,甚至包括友好国家,(天然气)在一些情况下达到天价……这肯定会引发问题,我们必须讨论这个问题。”

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,欧洲联盟追随美国对俄施加严厉经济制裁,包括寻求摆脱对俄石油和天然气的依赖,导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

为弥补天然气供应不足,欧洲国家转而增加从美国进口。据法新社报道,美国天然气在欧洲液化天然气进口总量中所占比例已从去年的28%提高至45%。相比经由管道从俄罗斯进口的天然气,来自美国的船运液化天然气价格高得多。

邵 婕

欧盟委员会建议给予波黑欧盟候选国地位

新华社布鲁塞尔10月12日电(记者 任珂)欧盟委员会12日通过“2022年扩大一揽子文件”,建议欧盟理事会给予波黑欧盟候选国地位。

欧盟委员会当天发表公报说,“2022年扩大一揽子文件”详细评估了西巴尔干国家和土耳其在入盟道路上取得的进展,认为波黑采取了一些措施加强民主,依法治国,打击腐败和有组织犯罪等,建议欧盟理事会给予波黑候选国地位。公报表示,欧

盟将继续支持波黑的改革努力,并加快整个西巴尔干地区融入欧盟的进程。

根据规定,欧盟委员会提出的建议需要得到欧盟理事会即欧盟各成员国政府一致同意才能生效。

波黑于2016年提交加入欧盟申请,欧盟委员会于2019年接受申请,并确定波黑在加入欧盟之前必须完成的14个优先改革事项。

参与记者:张修智

叙利亚霍乱持续黎巴嫩出现首例死亡病例

【新华社微特稿】叙利亚霍乱疫情持续,邻国黎巴嫩病例迅速增加,12日通报累计确诊26例,出现首例死亡病例。

黎巴嫩本月5日通报,确诊该国自1993年以来第一例霍乱病例。按照路透社的说法,这可能是叙利亚霍乱疫情引发跨境传播。

黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德11日说:“大多数霍乱感染者是流离失所的叙利亚人。”

2011年叙利亚内战爆发后,黎巴嫩收容了100多万叙利亚难民。

阿卜亚德说,难民营缺乏安全饮用水、污水管网等基本服务和基础设施,成为霍乱疫情在黎巴嫩传播的温床。

据法新社报道,在经历了三年空前的经济危机后,黎巴嫩卫生防疫薄弱,基础设施同样脆弱。

叙利亚阿拉伯通讯社11日报道,叙利亚霍乱疫情已有41人病亡、700多人感染。联合国本月早些时候警告,疫情正在以“惊人速度扩散”。

霍乱是一种急性传染病,主要经由不洁净水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。世界卫生组织说,症状轻微的患者,可借口服补液等辅助手段康复。

世卫组织数据显示,全球每年有130万至400万人感染霍乱,病亡人数在2.1万至14.3万间。 李富玉

世卫:全球猴痘病例累计逾7万新增病例减少

【新华社微特稿】世界卫生组织总干事谭德塞12日说,今年以来全球累计确诊逾7万例猴痘病例,累计死亡病例26例,新增病例持续减少。

据法新社报道,谭德塞在瑞士日内瓦召开的一场新闻发布会上说,全球新增猴痘病例持续减少可能是疫情暴发以来“最危险的”时候,“因为这可能让我们以为危机已经结束,继而放松警惕”。

谭德塞说,世界范围内猴痘病例持续减少,但21个国家过去一周新增病例有所增加,其中大部分是美洲国家。

路透社12日综合世卫组织、美国疾病控制与预防中心等机构数据报道,今年全球累计确诊猴痘病例72144例。

据法新社报道,全球猴痘确诊病例中逾4.2万例出现在美洲,近2.5万例出现在欧洲。 欧 飚